PROGRAMMA TIROCINIO I e II ANNO CORSO DI LAUREA  MAGISTRALE IN SCIENZE E TECNICHE DELLE ATTIVITA’ MOTORIE PREVENTIVE ED ADATTATE – a.a. 2022-23
GLI STUDENTI POTRANNO OPTARE TRA DUE DIVERSE TIPOLOGIE DI TIROCINIO :
1) TIROCINIO “STANDARD” DEL CORSO DI LAUREA
2) TIROCINIO PERSONALIZZATO
1  ) IL TIROCINIO STANDARD PROPOSTO DAL CORSO DI LAUREA  PER GLI STUDENTI DEL I  e II ANNO PREVEDE LO SVOLGIMENTO DI N. 10 CFU NEL SEGUENTE MODO:
STUDENTI 1^ANNO
N. 6 CFU ATTIVITA’ CUS: LA PROGRAMMAZIONE DEL TIROCINIO PRESSO IL CUS PREVEDE LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITA’ MOTORIE E SPORTIVE IN AMBITO PREVENTIVO E RIABILITATIVO E DI ATTIVITA’ MOTORIE PER L’ETA’ EVOLUTIVA.
A TAL FINE E’ NECESSARIO CHE LO STUDENTE PREDISPONGA IL RELATIVO PROGETTO FORMATIVO E DI ORIENTAMENTO, COMPLETO DI MODULO PRIVACY DA INVIARE VIA MAIL A tirocinio@cusmolise.it  OPPURE DA CONSEGNARE PERSONALMENTE ALLA SEGRETERIA DEL CUS (solo il mercoledì ore 09.00-13.00)
N. 2 CFU: PARTECIPAZIONE DELLO STUDENTE ALLE ATTIVITA’  PRATICHE E LABORATORIALI RELATIVE ALL’INSEGNAMENTO DI “ATTIVITA’ MOTORIA IN ETA’ EVOLUTIVA”  I SEMESTRE (non deve essere predisposto progetto formativo, occorre far rilevare la presenza al docente)
N. 2 CFU PARTECIPAZIONE DELLO STUDENTE ALLE ATTIVITA’  PRATICHE E  LABORATORIALI RELATIVE ALL’INSEGNAMENTO DI “PRINCIPI DI VALUTAZIONE MOTORIE E I TESTS DI ESERCIZIO” CHE SI TERRANNO NEL I SEMESTRE (non deve essere predisposto progetto formativo, occorre far rilevare la presenza al docente)

STUDENTI 2^ANNO
N. 4 CFU ATTIVITA’ CUS: LA PROGRAMMAZIONE DEL TIROCINIO PRESSO IL CUS PREVEDE LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITA’ MOTORIE E SPORTIVE IN AMBITO PREVENTIVO E RIABILITATIVO E DI ATTIVITA’ MOTORIE PER L’ETA’ EVOLUTIVA.
 A TAL FINE E’ NECESSARIO CHE LO STUDENTE PREDISPONGA IL RELATIVO PROGETTO FORMATIVO E DI ORIENTAMENTO, COMPLETI DI MODULO PRIVACY DA INVIARE VIA MAIL A tirocinio@cusmolise.it , OPPURE DA CONSEGNARE PERSONALMENTE ALLA SEGRETERIA DEL CUS (solo il mercoledì ore 09.00-13.00) 
N. 2 CFU: PARTECIPAZIONE ALLE ATTIVITA’ PRATICHE LABORATORIALI RELATIVE ALL’INSEGNAMENTO DI “ATTIVITA’ MOTORIA ADATTATA ALLA DISABILITA’” CHE SI TERRANNO NEL I SEMESTRE (non deve essere predisposto progetto formativo, occorre far rilevare la presenza  al docente)
N. 2 CFU PARTECIPAZIONE ALLE LEZIONI PRATICHE E LABORATORIALI RELATIVE ALL’INSEGNAMENTO DI “PROTOCOLLI DI ESERCIZIO FISICO ADATTATO CHE SI TERRANNO NEL II SEMESTRE (non deve essere predisposto progetto formativo, occorre far rilevare la presenza sulla griglia “libretto diario” nel caso si possa tornare alle attività in presenza, altrimenti occorre far rilevare la presenza al docente)
N. 2 CFU PARTECIPAZIONE ALLE ATTIVITA’ PRATICHE E LABORATORIALI RELATIVE ALL’INSEGNAMENTO DI “PRINCIPI DI GINNASTICA POSTURALE” CHE SI TERRANNO NEL II semestre (non deve essere predisposto progetto formativo, occorre far rilevare la presenza  al docente)

2) TIROCINIO PERSONALIZZATO
LO STUDENTE  PUO’ OPTARE PER IL TIROCINIO “PERSONALIZZATO” SVOLGENDO L’ATTIVITA’ IN ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTITICHE (PALESTRE), CENTRI DI RIABILITAZIONE, ISTITUTI SCOLASTICI.
PER POTER SVOLGERE IL TIROCINIO PERSONALIZZATO, E’ NECESSARIO CHE LA STRUTTURA SIA CONVENZIONATA CON L’UNIMOL. 
Qualora tale accordo convenzionale manchi, lo studente dovrà: 
- scaricare e predisporre la convenzione avendo cura di far apporre la firma dal rappresentante legale della struttura 
- allegare alla suddetta convenzione proposta, il Curriculum vitae e sportivo del Responsabile della struttura dal quale risulti il possesso da parte di quest’ultimo della laurea in Scienze Motorie o titolo equipollente 
- CONSEGNARE ESCUSIVAMENTE DI PERSONA LA CONVENZIONE E IL CURRICULUM RICHIESTO ALLA SEGRETERIA DIDATTICA DAL LUNEDI’ AL VENERDI’ DALLE ORE 9.00 ALLE ORE 13.00 (II edificio polifunzionale 2^piano) 

Modulo convenzione 
https://www.unimol.it/wp-content/uploads/2021/06/Format-Convenzione-di-Tirocinio-v-.06.21-1.pdf?x83273

I documenti utili ai fini della rilevazione dell’attività di tirocinio sono: 
“libretto diario”, “relazione finale tirocinante”, relazione finale struttura ospitante 8vedi modulistica sulla pagina web)
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